

省卫生厅马伟杭副厅长来我院调研



本报讯,7月20日上午,省卫生厅副厅长马伟杭带领医政处副处长俞新乐、斯其连,《卫生经济研究》杂志副主编徐盛鑫,以及浙江大学医药卫生体制改革课题组,来我院调研县级公立医院改革试点工作,市卫生局局长王宏达、县卫生局长翁桂珍等领导陪同调研。

马副厅长一行在门诊大厅现场查看了一站式服务台、上海著名医学专家诊疗基地、医改相关宣传等工作,听取了吴志明副院长有关医院在优化服务流程、缓解看病难问题方面的工作举措介绍。

在随后召开的座谈会上,吴志明副院长就我院综合改革试点情况做了详细汇报。

作为此次医改的先行试点单位,我院为保证医改工作平稳顺利实施做了大量的准备工作。医改实施半年来,医院总体运行平稳,病人满意度提高。

一是业务平稳增长。半年门诊人次较去年同期增加 24.03%,出院人次增加 16.31%;门诊、住院业务总收入增长 25.13%。总体药品收入比率为 34.65%,较去年同期 41.47%下降 6.83%。药品比率、抗生素使用率、门诊患者抗菌药物处方比、抗菌药物占药品消耗比例、基本药物和中成药片所占比例、非医保药品总金额比例、门诊均次费用、住院均次费用等各项指标得到有效控制。半年来,医院药品总让利 1216 万元,门诊每人让利 11.6 元,住院每人让利 355 元。

二是病人满意度提高。实施县级公立医院改革半年来,经前期积极宣传发动和正确的舆论引导,以及医务人员有效的交流沟通,社会各界和广大患者逐渐了解了此项改革的目的和意义,医院品管科调查两个月满意度显示,门诊满意度为 94.5%、住院病人总体满意度 95.3%,较去年同期的 90%和 92%有所提高。随着病人对改革的进一步了解和医院工作的不断改进,病人满意度将不断提升。

在取得这些成绩的同时,目前医改工作也存在着费用控制难度大,住床位紧张等困难。

汇报期间,马副厅长不时地询问政府投入、医保支付额、门诊和住院费用情况等各项统计数据,并做了认真的记录。

最后,马副厅长做了总结发言,他首先感谢绍兴县政府和发改、财政、人社等部门对县级公立医院改革试点工作的大力支持,认为我县医改理念务实先进,方案切实可行,工作扎实推进,取得了明显的成效。为进一步深化改革,马副厅长建议各部门协调配合,继续控制和调整费用结构,使其处于动态平衡中。绍兴县基层医疗卫生服务体系比较完善,要发挥各社区卫生服务中心的作用,打造区域性健康服务链。县级医院要进一步规范医疗服务行为,在医改进程中得到持续健康的发展。

(院办室)

市卫生局检查依法执业工作

本报讯,8月9日,由市卫生监督所副所长董华为组长的市卫生局检查组一行 13 人,来我院检查指导依法执业工作。

检查组听取了吴志明副院长代表医院做的工作汇报后,分医政、放射、院感和传染病防治四组,开展相关工作检查。各组专家采取档案资料、询问医务人员和现场查看等方式,对照标准逐项进行了认真检查。在反馈中,各组专家列举了我院相关工作亮点,对部分存在的问题提出了意见和建议。

董华副所长在讲话中,充分肯定了我院

依法执业工作,特别是输血、血透等工作管理比较规范,希望医院不断总结经验,逐条落实各组提出的意见建议,提高依法执业水平。

吴志明副院长感谢检查组领导和专家提出的意见和建议,表示医院将逐条梳理和落实整改,提高医院管理水平。

县卫生局马国勇副局长在讲话中,感谢检查组的帮助指导,要求医院在今后的工作中提高依法执业意识,严格人员、设备和技术准入,规范操作,不断提高医疗质量,保障医疗安全。(院办室)

我院召开半年度工作总结点评会

本报讯,8月10日,我院召开了半年度工作总结点评会,院领导、全体中层干部、工会及团委负责人、小科室负责人参加会议,会议由党委书记主持,县卫生局长翁桂珍到会并作重要讲话。

各科室主任汇报了半年度主要业务指标、工作亮点以及存在的问题、下半年工作计划。职能科室负责人和分管院领导对各科半年工作进行了点评。马院长认真听取了各科汇报以及点评后,针对各科室 2012 年上半年工作中存在的问题,进行了深入剖析,对下半年公立医院改革相关工作,尤其

是药品耗材使用、基本药物比例、医疗费用控制等提出了要求。马院长指出,点评会是帮助科室进一步理清发展思路,明确发展方向,挖掘发展潜力的重要手段,希望各级干部在下半年工作中,一手抓业务,一手抓管理,以优异的成绩完成各项考核目标。

翁局长在讲话中,对我院上半年取得的成绩表示热烈的祝贺,同时要求全院干部职工在下半年工作中,增强责任感和紧迫感,全面提升医院综合管理水平,树立医务人员新形象,为深化公立医院改革作出更大的贡献。(院办室)

简讯

8月22日上午,市委常委、县委书记何加顺在副县长祝静芝的陪同下,率县委办、县政府办、发改局、财政局、人社局、国土局、规划局、卫生局等部门负责人来我院调研。

何书记一行视察了名医馆、县影像诊断中心等,听取了马院长的现场介绍,对群众长期反映的医院停车难问题,进行了实地踏看。何书记充分肯定了我院名医馆建设、远程影像会诊等工作,并与财政、规划、卫生等部门负责人现场讨论了解决停车难问题的初步方案。

7月19日上午,由湖北省丹江口市副市长马力率领的公立医院改革考察团,来我院参观考察,马院长、寿炎明副书记、吴志明、祝志梅副院长陪同参观了县影像诊断、临床检验和临床技能中心、静配中心、信息中心等处,并向参访客人介绍了我院实施公立医院改革的情况。

7月25-26日,由绍兴市医学会病理学专业委员会与我院联合主办的 2012 年绍兴市病理学学术年会暨省级继教项目《液基细胞学和细针穿刺技术应用学习班》在柯桥王子宴会大酒店成功举办,来自绍兴市内各县市医院病理科同仁以及下属医疗联合体部分相关卫技人员参加了本次会议。

会议邀请了浙江省抗癌协会肿瘤病理专委会主任委员陈丽荣教授、杭州市医学会病理专委会主任委员徐如君主任、省肿瘤医院许海苗主任到会作学术讲座及疑难读片指导。绍兴市医学会赵胜利秘书长和我院屠传建副院长到会祝贺。

7月25日早上7点30分,在影像诊断中心,放射科与神经内、外科进行了第一次联合读片,屠传建副院长亲临读片会指导。

在院领导的支持和相关科室的配合下开展的联合读片与交流制度,目的在于加强临床与医技科室之间的交流与合作,增进临床科室对影像知识的认识与了解,提高医技科室结合临床的能力,不断提升自身业务水平,为病人提供更好的服务。

联合读片活动暂定于每月第一、三周的周三早上进行,待条件成熟后,联合读片活动将逐步与其他科室展开。

2012 年度新职工岗前培训结束

本报讯,为使新职工尽快熟悉工作环境,融入医院大家庭,8月2日开始,我院对 90 余名新职工进行了岗前培训。马高祥院长等院领导以及相关职能科室负责人出席了培训仪式,仪式由人事科科长主持。

马院长首先代表医院对新员工表示热烈欢迎,他简要介绍了我院的历史沿革、医疗

优势以及医院文化,并对新职工提出了要求,希望新职工在今后的工作中能刻苦学习,团结同事,爱岗敬业,在奉献中实现自己的人生价值,并期盼大家早日成长为一名合格的医务工作者。叶书记以他们丰富的工作和人生经历,与新职工分享了做一名合格的医务工作者的经验。

在接下来的一周中,医院分管领导、人事科、医务科、护理部等相关职能科室负责人将分别对新职工进行规章制度、医疗质量、护理管理、感染管理、传染病防治、安全保卫等方面的系统培训。

(院办室)

院领导慰问伤残军人和军人家属

本报讯,为庆祝“八一”建军节,8月报日上午,党委书记叶利洪代表医院对伤残军人、现役军人家属进行了走访慰问,给每人送上慰问金,并对他们致以节日的问

候。目前在院两名革命伤残军人中,沈永夫同志曾参加过对越自卫反击战,在战场上英勇负伤,退伍后在医院工作至今。叶书记与

他们亲切交谈,感谢他为保卫祖国、支持家乡建设作出的贡献,祝他们节日快乐,身体健康。

(院办室)

医护人员上门为百岁老人免费体检

本报讯,为弘扬敬老的传统美德,自7月9日开始,我院抽调 6 名医务人员,携带医疗器械,辗转马鞍、齐贤、安昌等 11 个镇街,上门为全县 18 位百岁老人提供免费体检和医疗保健服务。

本次体检主要有内外科常规检查、测量血压、心电图、B超、血常规等项目,每到一处,医务人员均对百岁老人的生活起居、活动规律、健康体检等方面的情况作了详细了解,还专门为他们建立了长期健康档案。根据每位老人的健康状况,医务人员向家属提供一些养生保健方面的建议,得到了百岁老人和家属的一致好评。

在绍兴县民政局的指导下,我院已连续多年开展该项服务,在体现公立医院公益性的同时,把县委、县政府的惠民政策落到了实处。

(体检中心)

创先争优迎接十八大
率先基本实现现代化